



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

№ 130 (8952)

ВТОРНИК

18

НОЯБРЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Итоги года

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — ОСНОВА ЖИЗНИ РАЙОНА

(Из выступления главы администрации района Р.И. Арсланова на торжественном собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности)

Для государства и общества все отрасли производства являются необходимыми и важными. Но среди этих многочисленных отраслей есть особенно значимая сфера производства — это сельское хозяйство, которое является основой жизни государства. Любая страна обязана гарантировать свою продовольственную безопасность — основу государственной независимости.

Осень пора хлопот и забот, это время подведения итогов сельскохозяйственного года, завершения крестьянских дел. Можно сказать, что год удался, уборка зерновых завершена

успешно. Главный ее результат — валовой сбор зерновых составил 145 тыс. тонн. Засыпаны в потребном количестве семена, выданы населению продовольственное зерно и фураж.

И по производству животноводческой продукции показатели выглядят стабильными. В республике наш район занимает одно из ведущих мест по численности поголовья скота и производству животноводческой продукции. Произведено и реализовано более 52 тыс. центнеров мяса, 223 тыс. центнеров молока. В текущем году хозяйствами района заготовлено достаточ-

ное количество кормов для зимовки скота. План заготовки сена выполнен на 168%, сенажа — на 100% к заданию, на условную голову скота заготовлено более 30 кормоединиц. Это результат огромного труда, добросовестного отношения к работе всех работников сельского хозяйства и, конечно же, высоких организаторских качеств руководителей, специалистов всех уровней.

Высокую организованность и трудовой энтузиазм на уборке урожая в этом году показали хлеборобы сельскохозяйственных производственных кооперативов "Акъяр" (пред-

седатель И.Р. Бухарбаев), "Красный доброволец" (Ю.Ф. Кувандыков), МУСП "Маканский" (З.Г. Аралбаев), "Степной" (Б.М. Галеев), "Матраевский" (З.Г. Халилов). Эти хозяйства первыми закончили уборочную страду и первыми выполнили госзаказ по сдаче зерна в республиканский фонд. Огромную помощь оказывали при уборке урожая машинно-технологические станции, особенно МТС "Нива", за что им выражаем свою благодарность. В ходе уборки урожая было задействовано 71 комбайн МТС "Нива" и 10 —

(Окончание на 2-й стр.)

ПОБЕДИТЕЛИ ТРУДОВОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Рассмотрев итоги районного трудового соревнования работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продукции сельского хозяйства в 2003 году, за достижение высоких показателей и увеличение производительности труда, коллегия управления сельского хозяйства и Президиум райкома профсоюза работников АПК признали победителями и наградили Дипломами и денежными премиями в размере 15 тысяч рублей:

Коллектив МУСП "Маканский" (директор З.Г. Аралбаев);

Коллектив МУСП "Матраевский" (директор З.Г. Халилов);

Коллектив СПК "Красный доброволец" (председатель Ю.Ф. Кувандыков).

Среди отделений МУСП признаны победителями и награждены Почетными грамотами, денежной премией в размере 7 тысяч рублей:

Коллектив Ново-Петровского отделения МУСП "Матраевский" (управляющий И.Я. Низамов);

Коллектив Ново-Воздвиженского отделения МУСП "Маканский" (управляющий А.И. Лоскутов);

Коллектив Самарского отделения МУСП "Бузавлыкский" (В.М. Роцупкин).

Среди бригад СПК: Коллектив Ново-Зирганской бригады СПК "Новый путь" (брига-



Вручение наград

дир Ф.Ф. Рахматуллин);

Коллектив бригады полеводства СПК "Акъяр" (Р.В. Байгускаров);

Коллектив Федоровской бригады СПК "Красный доброволец" (А.И. Куватов);

Коллектив МТФ "Абу-бакировская" СПК

"Красный доброволец" (заведующий Н.С. Балдыбаев). Награждается денежной премией в сумме 3000 рублей;

Коллектив машинного двора Таштугайского отделения МУСП "Таналыкский" (управляющий И.Рахмангулов) награждается

денежной премией в сумме 2000 рублей.

Среди крестьянско-фермерских хозяйств признаны победителями и награждены Почетными грамотами и

денежной премией в размере 2000 рублей:

КФХ "Башкортостан" (глава Р.В. Галеев);

КФХ "Елена" (Ю.М. Горшенин);

КФХ "Тайвань" (С.М. Сагитов).

(Окончание на 2-й стр.)

Новости

Башкортостан

Политика

НА ПРОШЕДШЕМ заседании Центральной избирательной комиссии Республики Башкортостан ее председатель Барый Кинзягулов довел до сведения членов комиссии и присутствующих на заседании журналистов, что постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Республика Башкортостан утверждена единственным регионом в России, где 7 декабря в день проведения выборов депутатов Государственной Думы и Президента Республики Башкортостан будут применены электронные комплексы по проведению процедуры голосования.

Визиты

В БАШКОРТОСТАНЕ находится Государственный секретарь Союзного государства Белоруссии и России, лидер избирательного блока «Великая Россия - Евразийский Союз» Павел Бородин. В коротком интервью корреспонденту агентства «Башинформ» Павел Бородин высказал свое отношение к Башкортостану. Он, в частности, сказал:

«Впервые я побывал в Башкортостане еще в 1975 году, сам был за рулем автомобиля, проехал через всю республику, восхищаясь ее красотой. Сравнимо тогдашний Башкортостан с нынешним: это небо и земля. Без сомнения, Башкортостан — суперсамодостаточный регион. Для того, чтобы быть таковым, необходимо три условия: обеспеченность продуктами питания, прежде всего хлебом; наличие надежной сырьевой базы, полезных ископаемых, прежде всего, нефти; наличие научного потенциала. Все это у вас есть. Сегодня в беседе с руководителями республики я узнал, что в этом году Башкортостан обеспечен зерном в объеме одной тонны на каждого жителя. Обеспеченность нефтью каждого жителя республики составляет также более одной тонны. Есть у вас и умные головы».

«Я хорошо знаю ваш регион. Не раз бывал здесь. В каждый приезд удивляюсь и восхищаюсь Уфой, всей республикой. Слышал, что санатории здесь доведены до европейского уровня — и лечение, и сервис, и обслуживание. В республике выстроена четкая организация работы исполнительной власти, есть порядок во всем. Я много езжу по стране, вижу, в каком плачевном состоянии в других регионах находится село, сельское производство. В то же время агропромышленный комплекс Башкортостана считается одним из самых мощных в России, он развивается», — таково мнение председателя Политсовета Российской партии мира, бывшего президента Ингушетии, Героя Советского Союза Руслана Ашешева, которое он высказал в коротком интервью корреспонденту агентства «Башинформ» в ходе сегодняшнего визита в Башкортостан вместе с Госсекретарем Союзного государства Белоруссии и России Павлом Бородиным.

Общественные организации

ПЛЕНУМ Башкирского республиканского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных сил, проходящий сегодня в Уфе, посвящен обсуждению вопросов жилищно-коммунального и бытового обслуживания ветеранов и пенсионеров. Поскольку он совпал с разгаром избирательной кампании по выборам депутатов Государственной Думы и Президента Башкортостана, участники пленума не могли остаться в стороне от обсуждения предвыборной ситуации в республике.

Но судьбу республики будет решать только народ. У нас более 2,8 миллиона избирателей, в их числе — 1 миллион ветеранов и пенсионеров. Ветераны — мудрые люди, с большим житейским опытом. Они отдадут свои голоса за тех, в кого верят, кто в состоянии принести больше пользы. «У нас в республике есть свои проверенные и авторитетные лидеры, внесшие большой вклад в развитие экономики и культуры Башкортостана. Их мы и будем избирать», — подчеркнул председатель республиканского Совета ветеранов Марат Муллагалымов. «Башинформ»

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ

Гуманитарный рейс для доставки продуктов питания и других вещей для студентов, обучающихся в г. Уфе отправляется в четверг, 20 ноября, от РАК с 8:00 часов утра. Местом выгрузки рейса определено общежитие №1 БГУ. Просим родителей четко указать на отправляемых грузах ФИ.О., учебное заведение, адрес проживания и предупредить детей.

Оргкомитет.

Итоги года

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО — ОСНОВА ЖИЗНИ РАЙОНА

(Окончание. Начало на 1-й странице).

МТС «Башкирская». 60 — 70% уборочных площадей убрано силами сельхозпредприятий, работали около 120 комбайнов.

Добрые слова благодарности и почетные награды заслужили наши труженики сельского хозяйства. На республиканском торжественном собрании, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, Президент Республики Башкортостан Муртаза Губайдуллович Рахимов вручил высокие награды работникам сельского хозяйства района за достигнутые успехи в работе: Уралу Гизатовичу Бикбову — механизатору МУСП «Маканский» — Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Республики Башкортостан», до этого Ахмадею Ишмуратову — орден Республики Башкортостан «Салават Юлаев», Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации награждены Рашиат Закирьянович Тукбаев — механизатор СПК «Новый путь», Клавдия Георгиевна Васильева — свинарка СПК имени Ленина, Почетной грамотой Президента Республики Башкортостан

награжден механизатор сельхозпредприятия «Акъяр» Равиль Бикмурзович Сагинбаев, Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан — Динислам Адрафикович Карлеев — животновод СПК имени Калинина.

Отрадно, что в республике развивается производство сельхозтехники, создаются сборные пункты завозной и импортной техники. Активно решаются социальные проблемы села. В это вкладываются сотни миллионов рублей бюджетных средств. Стабильно развивается сельскохозяйственное производство и переработка. Все эти меры в комплексе вселяют у селян уверенность в перспективу.

Хайбуллинский район стал одним из динамично развивающихся, перспективных в социально-экономическом плане районов республики, велика роль и заслуга Президента Муртазы Губайдулловича Рахимова, которым в свое время в числе приоритетных задач Зауральских районов были поставлены газификация района; строительство водохранилищ и водопроводов; строительство и асфальтирование автомобильных дорог, мостов; комплексная под-

держка агропромышленного комплекса района с созданием сети перерабатывающих предприятий; благоустройство сел и поддержка индивидуального строительства жилья населением; и конечно же, разработка и освоение богатейших месторождений «Юбилейное», «Подольское» с большими запасами медно-колчедановых руд.

За 90-е годы вместе с населением, специалистами, руководящим составом, администрацией района была заложена база всех позитивных преобразований в районе, результаты которых налицо. По прошествии определенного времени многие сложности, трудности и перипетии забываются, изменения воспринимаются как должное, естественное, но все добрые дела, сделанные во благо района, возрождаются огромной благодарностью его населения.

Нельзя не отметить и не видеть, что все это сделано и делается — для людей и ради людей, которые живут, трудятся, воспитывают детей, не страшась завтрашнего дня. Ни одна категория граждан республики не остается без должного внимания и поддержки со стороны руководства республики.

Хайбуллинцы никогда не ошибались в избрании своих народных депутатов. Сегодня мы не перестаем говорить спасибо Махамату Мухаматуллинчу Валееву — за газификацию района, за короткие сроки введено в эксплуатацию более одной тысячи километров газовых сетей, газифицировано более 13 тысяч квартир, Бахытгалю Николаевичу Батанову — за строительство водохранилищ, физкультурно-оздоровительного комплекса, горного колледжа, реконструкцию детского санатория «Сакмар», он и сегодня достойно представляет наш район в качестве депутата Государственного Собрания — Республики Башкортостан. О нашем Президенте, о наших депутатах мы всегда будем отзываться только теплыми словами благодарности и огромного уважения.

Политические события нынешнего года во многом определяют судьбу республики и его многонационального народа, и я уверен, что мы в очередной раз сделаем правильный выбор и проголосуем за достойных.

Уважаемые работники сельского хозяйства! Еще раз поздравляю вас с праздником, желаю всем новых успехов в работе во имя дальнейшего процветания родной республики, здоровья, счастья, благополучия во всем.



Нам пишут, сообщают

График проведения семинар-совещаний для глав и управляющих делами поселкового и сельских муниципальных образований, председателей и членов участковых избирательных комиссий по выборам депутатов Государственной Думы Федерального Собрания РФ и Президента Республики Башкортостан.

Муниципальное образование	Дата проведения	Место проведения
Антиганская с/а Абишевская с/а Акьюловская с/а Федоровская с/а	18 ноября 2003 года с 10.00 часов утра	д. Янтыш, Дом культуры
Буриб-ская п/а Байгуск-ская с/а Ивановская с/а Уфимская с/а Татыр-Уз-кая с/а	19 ноября 2003 года с 10.00 часов утра	п. Бурибай Дом культуры
Таналыкская с/а Маканская с/а Целинная с/а	21 ноября 2003 года с 10.00 часов утра.	с. Подольск Дом культуры

Территориальная избирательная комиссия.

СОВЕТ — ДОВЕРЯЙ ДЕЛАМ

Как и многие ветераны войны и труда, пенсионеры возмущены тем, что в современной предвыборной кампании отдельными выдвиженцами в кандидаты на пост главы республики избираются «грязные» технологии для привлечения голосов избирателей. Обещая «горы золота», они пытаются «покупать» голоса избирателей, подсовывают деньги за распространение листовок, и даже раздают бесплатно спиртные напитки. И такие люди стремятся к власти. Отдельные граждане подкупаются на этом, не думая над тем, каким будет будущее своей республики.

Нас, ветеранов, уверяю, никогда не купят за деньги. Не поддерживаю такой подход и мусульманская вера. Немыслимо и грешно совершать такие неблагоприятные дела в то время, когда сегодня проходит священный месяц Рамазан, истинные мусульмане соблюдают пост — Уразу.

Мы душой болеем за дела в республике, благополучие его жителей. Отрадно, что у нас вовремя выплачивается пенсия, действуют льготы для ветеранов на бесплатный проезд, лечение и т.д., практически в полном объеме

выполняется Закон РФ «О ветеранах», решаются социальные вопросы. Между тем, из различных газет мы знаем, что в ряде регионов России во многих селах нет природного газа, распались колхозы и совхозы. Например, в республике Алтай действующим сенатором от которой является с 2002 года кандидат в Президенты Республики Башкортостан Ралиф Сафин, напряженная обстановка сложилась с обеспечением инвалидов и участников войны транспортом и техническими средствами передвижения. Предприятия связи практически повсеместно отказывают ветеранам в бесплатной установке телефонов и в предоставлении льгот по бесплатному проезду на пассажирском транспорте. И таких примеров немало.

И сегодня очень важно нам, избирателям, не быть равнодушными зрителями выборного марафона. Ветераны обязательно будут участвовать в выборах и сделают сознательный выбор и призывают к этому всех жителей района.

Г.Аллабердин,
председатель совета ветеранов войны и труда муниципального образования Акъярский сельсовет.

ИЗБРАЛИ НОВОГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

На днях состоялось собрание первичной организации Всероссийского общества инвалидов Байгускарского сельского Совета.

Выступившие говорили о проделанной работе и сохранении былых традиций организации ВОИ, затронули даже некоторые вопросы жизнедеятельности сельхозпредприятия.

Состоялся разговор и о предстоящих выборах депутатов в Госдуму РФ и Президента Республики Башкортостан. Все выска-

зались с одобрением политики, проводимой руководством республики и призвали отдать свои голоса за достойного кандидата.

Председателем первичной организации ВОИ Байгускарского сельсовета и делегатом VII внеочередной конференции районной организации БРО ВОИ избран Радмир Галимьянович Гилязетдинов.

К.Тавлыкеев,
председатель районной организации ВОИ.

По труду и честь

ЛУЧШИЕ ПО ПРОФЕССИИ

(Окончание. Начало на 1-й странице).

Признаны победителями в индивидуальном трудовом соревновании с присвоением Почетного



Передовой коллектив МУСП «Маканский»

звания «Лучший по профессии» и награждены памятной лентой и денежной премией:

«Лучший комбайнер района» — чемпион жатвы 2003 года Нигаматов Тагир Габдулхакович из МУСП «Матраевский», на комбайне ДОН-1500 намолотивший 13761 центнер зерна.

«Лучший тракторист района» — Рахметов Зариф Мухамедьянович из МУСП «Степной» на трак-

торе Т-4А выработавший 2247 гектаров условной пахоты;

«Лучший водитель района» — Сабитов Фатих Хамитович из МУСП «Бузавлыкский», на автомобиле «КамАЗ» перевезший 4997 тонн груза;

«Лучшая доярка района» — Луценко Таисия Ивановна из Ново-Воздвиженской МТФ МУСП «Маканский», валовый надой 683 центнера, удой — 2902 килограмма от каждой коровы;

«Лучшая телятница» — Атангулова Салия Гильметдиновна из Федоровской МТФ СПК «Красный доброволец», валовый привес 88 центнеров, среднесуточный привес — 755 граммов;

«Лучший скотник по выращиванию и откорму КРС» — Сирбаев Анвар Бурханович из Алибаевской МТФ МУСП «Матраевский», валовый привес 215 центнеров, среднесуточный привес — 894 грамма;

«Лучший коневод района» — Маликов Олег Байрамович, конюх СПК «Новый путь», получивший 12 жеребят от 12 конематок, произвел 20 центнеров кумыса;

«Лучшая свинарка района» — Самигуллина Ямиля Анасовна, свинарка Целинной СТФ МУСП «Хайбуллинский», валовый привес 100 центнеров, среднесуточный привес 331 грамм, получено и выращено 400 поросят;

«Лучший чабан района» — Сулейманов Ильяс Кутдусович из МУСП «Таналыкский», получил 98 ягнят на 100 овцематок, настриг шерсти на 1 голову составил 4 килограмма.

В семье Рината Абраровича и Гадилы Ражаповны Аслаевых из п. Целинный каждый ребенок желанный и любимый. Их рождение не планировалось заранее, Гадилы Ражаповна улыбается: "Сколько Аллах дал, мы каждому рады, у меня даже мысли никогда не было, что этого ребенка я рожать не буду".

Супруги Аслаевы из многодетных семей. В семье родителей Рината было пятеро детей, Гадилы — восемь. Видимо, это и наложило свой отпечаток на их семью, где детей — шестеро.

До женитьбы Ринат работал кино-механиком в с. Ново-Зирган, там и познакомился с Гадилей (уроженкой с. Танатар). — "Мне даже из-за нее пришлось подраться с местными ребятами. Но я им не уступил, — смеется Ринат Абрарович, — и сейчас об этом не жалею. За свою жену я готов сражаться вновь".

В октябре этого года исполнилось 24 года семейной жизни супругов. Все было у них за эти годы: и радость, и горечь неудач. Но сумели пронести супруги самое главное через тернии супружеской жизни: уважение и любовь друг к другу. Дозаботившись этому — их дети: старшая Зинира замужем, живет в Акьяре, именно она "наградила" Рината и Гадилю высоким званием бабушка и дедушка — растет у них прелестная внучка. Сын Ильнур учится в училище искусств г. Сибая. Он такой же неутомимый на выдумку как и отец: и кураист, и танцор, и художник. Альбина — ученица 11 класса, у нее особый дар — пишет стихи, видимо, есть в ней искорка таланта своего дяди, заслуженного поэта РБ Кадима Аралбаева. Идель и Ляля — ученики 5-го класса.

Идель — признанный танцор, как улыбаются сельчане, танцует лучше папы, а вот Ляля — аккуратистка, очень чистоплотная, хочет стать медсестрой. Просит родителей уже сейчас отпустить ее в Сибай учиться. Самая маленькая — Розалия, любимица всей семьи. Очень любопытная, активная и, как говорит папа, очень башковитая.

Живет дружная семья Аслаевых в собственном доме, выстроенном трудолюбивыми руками главы семьи. А до этого пришлось им пожить и в двухэтажке, и в совхозном доме на 2-х хозяев, но очень хотелось семье иметь собственный дом. А тут и возможность представилась: поступили в совхоз станки для изготовления грунтоблоков "Унитрон". Да вот беда — не работали. Вызвался Ринат вос-

становить их, а взамен договорился, что и для собственного дома кирпичи будет делать. Тут уж пришлось ему покрутиться — ночью кирпичи "лепил", а днем на нескольких работах работал: был и завклубом, и слесарем, и в автогараже, и на водоканале, и сторожем, и грузчиком ...

За два года поставил Ринат для своей семьи дом. Дом, в котором от фундамента до электропроводки и

лак" — заработал себе на зимнюю одежду, в прошлом году Альбина трудилась на совхозном саде-огороде. Какая ни какая — все же помощь семье. Да и льготы по оплате коммунальных платежей от правительства ощутимы.

В 2001 году Гадилы Ражаповна получила государственную награду РБ — медаль "Материнская слава". Всеи деревней провожали ее в Уфу: переживала, плакала она "не могу бро-

Люди нашего села

И ДЕТИ — КЛАД, И В СЕМЬЕ ЛАД



красивых резных полочек и решеток из дерева, все сделано его и жены, Гадилы, руками.

сать детей", но уговорили. А теперь есть у нее в душе гордость, — "сам Президент медаль вручил".

— Муж у меня хороший, надежный, не курит, не пьет, работающий. Дети папу слушаются и любят. А то, что их шестеро, мы не ощущаем. У нас все друг за дружку горой, — делится Гадилей-апай.

На мой вопрос пятикласснице Ляле: "Кто у вас в семье главный мама или папа?", она ни минуты не думая выпалила "Обои".

Поддерживая друг друга и не унывая, не имея большого достатка, но имея любовь и уважение, заботясь друг о друге живет трудолюбивая семья Аслаевых и растет в ней достойная смена новых граждан нам сегодняшним. И зачастую именно в таких семьях вырастают добрые, целеустремленные, трудолюбивые, уважающие старших и любящие свой край дети.

Светлана Сахно.

На снимке: семья Аслаевых.

КСТАТИ:

- ♦ матери, имеющие троих детей, пользуются 30% скидкой по оплате за электричество, газ и коммунальные услуги;
- ♦ матери, имеющие четверых и более детей — 100%;
- ♦ учащиеся из многодетной семьи пользуются бесплатным проездом на пассажирском транспорте внутри района.

У супругов Аслаевых большое приусадебное хозяйство: есть и скот, и птица, и сад-огород. Не боятся они никакой работы, а отсюда, пусть и небольшой, но достаток в семье. Получает Гадилей-апай около 2000 рублей пособия на свою многодетную семью ("Спасибо Президенту нашему"), да и работает в детском саду помощником воспитателя — вот еще добавка в семейный бюджет, а глава семьи в хозяйстве трудится. Хоть и не всегда видит он "живые" деньги, но помощь от хозяйства ощущает — тут тебе и мука, и мясо, и корма для скота... Да и дети в любой работе — первые помощники — поработал нынче Ильнур в ДОЛ "Аксар-

Операция "Барьер"

ДЕФИЦИТ ВНИМАНИЯ К ОБЪЕКТАМ ОХРАНЫ

Согласно указания МВА РБ, с 20 по 30 октября 2003 года проводится второй этап профилактической операции "Барьер". В ночное время суток сотрудниками отдела внутренних дел совместно с представителями местных администраций, предприятий, организаций и хозяйств района по графику проводилось обследование состояния технической укреплённости объектов хранения товарно-материальных ценностей, мест стойлового содержания скота и обеспечения их охраны.

В текущем году из-за ненадлежащей охраны были утеряны и впоследствии возвращены

владельцам лошади в МУСП "Танальский", 50 коров в СПК "Новый путь". Несмотря на это, руководители многих хозяйств района не обращают должного внимания вопросам обеспечения сохранности материальных ценностей и скота, круглосуточная сторожевая охрана не осуществляется, недостаточен контроль.

Об этом свидетельствуют итоги проведенной операции "Барьер". Так, в ходе проверки объектов сельхозпредприятий в Байгускаровской, Ивановской, Маганской, Федоровской, Танальской, Уфимской, Татыр-Узяжской, Самарской и Акьярской сельских администраций на

многих фермах, конных дворах, мастерских, зернотоках, складах, гаражах и некоторых других отсутствовали сторожа, не везде имеются ночное освещение, противопожарный инвентарь. Оставляются без охраны и отдельные объекты соцкультбыта. Так, в момент проверки отсутствовали сторожа в школах д.д. Таштугай, Бакаловка, с. Подольск, д.д. Первомайск, 1-Мурза, Петропавловск, с. Яковлевка, д. Юлбарс. А операторы котельных школ с. Яковлевка, д. Бузавлык, сторож и оператор котельной школы д. Хворостянка, сторож дойного гурта Самарской фермы, гаража СПК "Акьяр", МУП "Агропромхимия" во время проверки находились в состоянии алкогольного опьянения.

По результатам проверок руководителям хозяйств внесены представления об устранении выявленных недостатков.

К.Тимашев, и.о. начальника РОВД.

22 ноября 1801 года родился Владимир Даль, писатель, лексикограф, этнограф. Создал знаменитый "Толковый словарь живого великорусского языка".

Современники уважительно называли Владимира Даля "филологическим сокровищем России".

22 ноября 1963 года трагически погиб 35-й президент США Джон Кеннеди. Он был убит во время поездки в город Даллас.

РЕПЛИКА ДЕНЬЖИЩ ХВАТАЕТ — СТАНУ ПРЕЗИДЕНТОМ

Перед нынешними выборами главы республики создан ажиотаж, который заранее спланирован как раз теми претендентами, которые не имеют реальной поддержки избирателей. Некоторые из них уже наделали шума в других российских регионах. Так, некий Задафин, обладатель нескольких орденов и состояния в миллионы долларов, в одной горной республике, перед тем как получить должностишку, пообещал местным законодателям отремонтировать кучу объектов, а местному правителю — кабинет. Ему поверили и выбрали. Начал он рьяно, вырубил ценный реликтовый лес, чтобы поставить свою дачу-резиденцию. А чтобы никто не был в обиде, тем более сердобольный глава края, Задафин отремонтировал его кабинет, также он уважил и местных парламентариев, а чтобы и милиция не серчала, сделал подарочек и ей. В общем, ошастливил всю чиновничью элиту.

А теперь захотел шагнуть в регион побогаче: зачем ему захолустный край, где, по его словам, нет ни газа, ни железной дороги, ни аэропорта. Видно, надоело обещания выполнять. Вот и решил смотаться раньше отведенного срока. Кинул он ради пиара и пущей известности денег людям и пошел в наступление на другие регионы. Сейчас вот и в нашей республике говорит, мол, денег не надо, властишки только, да и то чуть-чуть. Понавез артистов, известных на всю страну, не забыл и близкую родственницу пригласить — свою главную пиарщицу. Должна же та деньги предка-спонсора отработать. Только обучение в английском колледже обошлось не менее чем в 20 тысяч долларов в год, а уж в музыкальную ее карьеру вложил несколько миллионов долларов. Ведь сегодня большинство престижных премий продается: в отечестве — от 10 тысяч долларов (российская «Овация» — от 10 до 15 тысяч у.е.), в Европе до двух миллионов долларов. В «копилке» красавицы-родственницы финансового воротилы таких трофеев теперь много.

Не остался без внимания и сынишка миллионщика. Один из них отучился в Оксфордской школе и Лондонской школе экономики и, по даным Интернет-изданий, живет ни худо, ни бедно, а прямо-таки счастливо — контролирует сахарный и телекоммуникационный бизнес в одной ближней зарубежной стране. Другой отпрыск после стажировки в Канаде трудится в бывшей папашкиной конторе. В общем, семья что надо, полностью взращенная на папкином капитале, некогда принадлежавшем всей стране. Теперь получается, что он владеет, как великорусские помещики, землей в несколько тысяч квадратных метров и банковскими счетами в несколько сот миллионов рублей. А наш простой человек имеет среднего зарплату чуть выше прожиточного минимума. Да и в том горном регионе, который так задал Задафин, средняя зарплата — всего 3402 рубля — на нее никак не купишь недвижимость в Барвихе, стоимость которой оценивается в 50 миллионов долларов. У простого труди на покупку уйдет более 36000 лет. Вот и получается, что олигархи сначала обобрали нас до нитки, а сейчас еще хотят и купить нас на наши же деньги, ведь до преобразований в стране таких различий не было. Понятно, зачем это надо, ведь бывшего в прошлом нефтяника Задафина, так подло выгнали из одной конторы, что ему хочется доказать своим бывшим сослуживцам, что он никакой не пьнца, как его называли, а новый крутой политик и, как прежде, нефтяной магнат. Только вот стоит ли отдавать наши нефтеперерабатывающие заводы «великому мечтателю» и большому поклоннику таланта ближайшей родственнице? Хватит снабжать его собственностью!

Александр Смирнов.



Ноябрь

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

Наш календарь

19 ноября 1711 года в России родился гениальный человек — Михаил Ломоносов. Первый русский ученый-естествоиспытатель мирового значения. Поэт, заложивший основы современного русского литературного языка. Художник, историк.

В 1755 году по инициативе Ломоносова основан Московский университет.

22 ноября 1906 года по инициативе российского премьер-министра Петра Столыпина был издан царский указ о свободном выходе крестьян из общины с закреплением за ними в частную собственность их долевых земельных наделов.



БАСКЕТБОЛ

4 и 5 ноября состоялись соревнования по баскетболу. В первый день играли команды девочек из 14 основных общеобразовательных школ, в ходе которых около ста участниц защищали честь своих спортивных коллективов. Команды, занявшие первые две ступеньки турнирной таблицы, выходили в финальную часть турнира. В итоге, в финал вышли спортсменки Подольской, Антинганской, Маканской и Янтышевской ООШ. В упорной борьбе первое место по праву завоевала команда Маканской ООШ.

Большого успеха добились юные баскетболистки Янтышевской ООШ, занявшие второе место. Спортсменки из Подольской школы были на третьем месте. Лучшими игроками по итогам соревнований были признаны: Аделя Абдуллина из Маканской, Розалия Байдавлетова из Янтышевской, Регина Насретдинова из Подольской ООШ и Нурзиля Нарбутина — представитель-

ница Антинганской ООШ.

На второй день состязались команды мальчиков из 14 школ. На этих соревнованиях сильнейшими оказались юные баскетболисты Акъярской средней школы №2, на второе место вышла команда БСШ №1, третье — за Мамбетовской ОШ.

Лучшими игроками турнира были признаны Вадим Даминев (АСШ №2), Роберт Ишемгулов (БСШ №1), Риф Каипов (Мамбетовская ООШ), Иршат Турумтаев (АСШ №1). Как показали прошедшие соревнования, баскетбол завоевывает все больше популярности среди школьников района. С каждым годом увеличивается число команд, принимающих участие в соревнованиях, растет игровое мастерство спортсменов. Большую помощь в подготовке и проведении этих соревнований оказали руководители обеих Акъярских средних школ.

Я.Нуряев,
главный судья соревнований.

20 ноября в 10.00 часов утра в большом зале администрации района созывается внеочередная конференция районной организации Всероссийского общества инвалидов.

К.Тавлыкаев,
председатель РО ВОИ.

ЗДОРОВЬЕ — ДЛЯ ВСЕХ И КАЖДОГО

20 ноября с 9.00 до 13.00 часов в поликлинике Акъярской ЦРБ организуется распродажа:

Женьшень — корень жизни (1 упаковка — 20 руб. на курс лечения 4-8 упаковок). Сильное лечебное средство, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при неврозах, бессоннице, потере аппетита, при склерозе, радикулите, остеохондрозе, зашемлении нерва, климактерическом периоде у женщин, восстанавливает половую способность у мужчин.

Мумие (60 таблеток — 35 руб., один курс лечения). Применяется при лечении язвы желудка, заболеваниях печени, мочевого пузыря, почек, при переломах кисти, ушибах, ревматизме, костно-туберкулезных процессах, тромбозе, гнойном отите, воспалении молочной

железы, бронхиальной астме, пародонтозе, экземе, ангине.

Масло репейное (20 руб.). Применяется для роста и укрепления волос, против образования перхоти.

Масло пихтовое (20 руб.). Применяется при остеохондрозе, радикулите, экземе, стенокардии, зубной боли, при хронических бронхитах, пародонтозе, гриппе, ангине и т.д.

Деготь берестовый очищенный (20 руб.). Применяется при лечении гинекологических и кожных заболеваний (чесотка, дерматиты и т.д.).

Простатосан (1 упаковка — 25 руб., курс лечения 4-6 упаковок). При остром и хроническом простатите, аденоме предстательной железы.

Свечи с мумие и прополисом (30 руб.). При женских заболеваниях, геморрое, трещинах прямой кишки.

Новинка: капилар (90 руб.) 50 таб. Устраняет последствия инсульта, применяется при нарушении мозгового кровообращения.

Новинка: нань бао (1 упа-

ковка — 80 руб., курс лечения 8-10 упаковок); Диардо — 120 руб. Мужское лекарство для лечения импотенции, простатита, невроза. Диардо — 120 руб.

Мука из плодов расторопши (25 руб., курс лечения — 3 упаковки). Желчнокаменная болезнь, заболевания поджелудочной железы, бронхит, пневмония, отит, раны, язва желудка.

Женьшень плюс (30 руб.) Противогрибковый гель для ног, от мозолей, трещин.

Крем "Софья" (65 руб.), **"Ревматин"** (70 руб.), **"Астин"** (70 руб.). Применяются при отложении солей, ревматизме, при болях в суставах, мышцах и позвоночнике, остеохондрозе, радикулите.

Колготки антиварикозные (10 руб.). Предупреждают тромбозы, целлюлиты.

Ушные фитосвечи (35 руб.). Применяются при острых и хронических отитах, воспалении уха, серных пробках.

Травы: сабельник (20

руб.), болиголов (25 руб.) — болезни печени, желчного пузыря, от раковой опухоли, полиартрита, радикулита, при желчно-кишечных и сердечно-сосудистых заболеваниях.

Лечебно-магнитные стельки и браслеты (30 руб.).

Черника-форте (35 руб.), **очанка** (40 руб.). При глаукоме, катаракте, блефаритах, конъюнктивитах.

Сурковый жир (193 руб.). При туберкулезе, астме, бронхите, полиартрите, ревматизме, простудных заболеваниях.

Боровая матка — 1 упаковка 50 руб.

Красная щетка — 1 упаковка 60 руб. — используется при мастопатии, эрозии матки, кисте, опухолях различной этиологии.

Кукольник (40 руб.) — противоалкогольный препарат.

Эпликатор Кузнецова (35 руб.).

Подлежит сертификации БИО — Импульс г. Омск.

Лич. №1084714 от 14.06.2001 г. Рег. №704, выдан ОМПАК.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, ответственный, зам. редактора по дублику — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-16-95, бухгалтерия — 2-14-98; телефон типографии — 2-14-87.
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4216 — на русском языке, 2235 — на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 602. Время подписания в печать — 17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лич. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Будь здорова, береги себя.
Муж, сын Ильмир, дочь Айгуль.

2868. дорогого брата, дядю, шурина **Закарияна Шайхитдиновича Айдашева** с 40-летним юбилеем.
Желаем от жизни счастья и бодрости, От людей — мира и верности, От родных — ласки и нежности, От друзей душевной щедрости.
Семья Абдуллиных. п. Садовый.

2866. дорогую маму, тещу, бабушку **Сарвар Яныбаевну Рямову** с 65-летием.
Желаем ей долголетия, здоровья, счастья. Живите долго-долго, украшая нашу жизнь нежностью и теплом.
Дочь Зинира, зять Ильдар, внуки Руслан, Дан Шафиковы.

2864. дорогую жену, маму **Мадину Мурзабаевну Бактыбаеву** с юбилеем.
Всем нужна ты, никем не заменима, Любим мы очень тебя. Пусть печали пронесутся мимо.

2882. родную, единственную, любимую, неповторимую, дорогую **Зарему Шамилевну Мингазову** с совершеннолетием.
Пусть к ногам твоим падают звезды, А родные дарят любовь и цветы, В день рождения тебе мы желаем, Чтобы птица счастья всегда была рядом, На крыльях несла здоровья, Удачу, успех на долгие года.
Мама, бабушка, Айрат, Марат, родственники. п.п. Бурибай, Садовый, с.с. Ивановка, Акъяр.

2887. милую, добрую, отзывчивую, обаятельную маму, тещу, свекровь, бабушку, сваху, тетю **Римму Хуснутдиновну Узбекову** с прекрасным юбилеем.
Желаем крепкого здоровья, счастья, долгие годы жизни в окружении близких и родных.
Узбековы, Валиуровы, Ишимовы, Галины, Баймухаметовы, Исаяновы, Каримовы, Гареевы, Зайнагабдиновы.

2865. **Впервые 19 ноября в РДК** состоится гастроль Пермского цирка. Заслуженные артисты циркового жанра, дрессированные животные, веселые клоуны.
Начало в 10.00, 15.00 часов. Цена билетов 30 руб. для детей, 40 руб. — для взрослых.

2874. Всегда в продаже шифер 8-ми волновый, пакля. Закупаем шкуры КРС, пшеницу 3, 4 класса. Дорого. Обращаться: с. Акъяр, ул. Заки Валиди, 18, тел. 2-12-33.

ООО "УРАЛЭЛЕКТРОМЕДЬ" ПРИНИМАЕТ лом и отходы цветных металлов от физических и юридических лиц (дорого).
Заключаем договора на поставку цветных металлов. Цены на лом и отходы цветных металлов: медь — от 39 руб за кг, латунь, бронза — от 19 руб., радиаторы автомобилей — 16 руб., алюминий — от 21 до 27 руб., нержавейка — от 18 руб. за кг.
График работы: ежедневно с 9.00 до 18.00 час (без перерыва, без выходных, без праздников).
Обращаться: г. Сибай, ул. Лермонтова, 13/1 (рядом с новым ГАИ), тел. 2-32-54.
Лицензия Д 108013 рег. № 40/1 от 6.09.2003 г.
Мин. пром. РБ.

Продается

2872. VAZ-2101, 1977 года выпуска, цвет оранжевый, кап. ремонт двигателя произведен 2003г. (июнь). Цена договорная.
Обращаться: с. Макан, ул. Панкова, д. 14, к Надыргулову У.М.

2874. VAZ-21061 (двигатель 03), 1995 года выпуска, цвет — «красный рубин», в отличном техническом состоянии; а также конная сенокосилка. Цена договорная.
Адрес: с. Антинган, тел. 2-31-13, к Ибрагимову Г.С.

2778. АВТОМОБИЛЬ Газель-33021 тент, 1997 года выпуска, цвет "Пицунда". Цена договорная.
Обращаться: п. Садовый, тел. 2-92-66 или 2-92-71, к Байгускарову М.А.

2884. VAZ-2106 1996 года выпуска (двигатель 06), цвет синий, в отличном техническом состоянии.
Обращаться: п. Бурибай, ул. Шаймуратова, 14/2.

2883. КОРОВА (3 телка); телка 2-х годовалая. Цена договорная.
Обращаться в любое время в с. Ивановка, к Исанбековой Фание Салихьяновне.

3880. КОБЫЛА 5-6 лет. Обращаться: с. Акъяр, ул. Набережная, д.6, тел. 2-23-32, к Нуряеву Г.

Разное

2798. КУПЛЮ шкуры КРС, дорого.
Тел. (г. Гай) 3-50-46, 5-28-05 (сотовый).

Вспомним

2863. 17 ноября исполнилось 2 года как нет с нами дорогого человека Соколовой Раисы Ефимовны. Мы помним и скорбим.
Вспомните вместе с нами кто знал и уважал ее. Пусть земля ей будет пухом.
Муж, дети, внуки, внучки, родственники.

2853. 19 ноября исполняется 5 лет как не стало нашего дорогого, любимого сына, брата **Абдуллина Вакиля Ярмулловича**. Он был уважаемым, добрым, общительным человеком.
Вспомните в этот день вместе с нами кто его знал. Пусть земля будет пухом, спи спокойно, ты всегда в наших сердцах.
Отец, мать, брат, сноха, зять и сестра.

18 ноября исполняется год как нет с нами нашего дорогого мужа, отца **Байгужина Юлая Насиповича**. Он был добрым, уважаемым и внимательным человеком. Вспомните в этот день все, кто его знал и любил.
Пусть земля будет пухом, спи спокойно, ты навсегда останешься в наших сердцах.
Жена, дети.

Администрация муниципального образования Маканский сельсовет, коллектив Маканского детсада "Милзашей" выражают искреннее соболезнование главному агроному МУСП "Маканский" Карабаеву Ш.А., воспитательнице детского сада Карабаевой Г.З., родным и близким в связи с преждевременной смертью сына

Фидана и разделяют горечь утраты.

2875. Коллектив ПО "Акъяр" выражает глубокое соболезнование продавцу ювелирного отдела Фахрутдиновой Н.А. по поводу смерти **матери** и разделяет горечь утраты.

Дирекция и профсоюзный комитет МУСП "Маканский" выражают глубокое соболезнование гл. агроному Карабаеву Ш.А., семье, родным и близким по поводу безвременной кончины **Карабаева Фидана Шафиковича** и разделяют горечь утраты.